
                       CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ

SERVIÇO DE TAQUIGRAFIA
“ATA DA   DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA NO DIA 24 DE MAIO DE 2021”

PRESIDENTE
ANTONIO EDUARDO DOS SANTOS 

 VICE - PRESIDENTE
 SERGIO SILVESTRE RODRIGUES

 

1º. SECRETÁRIO
DIEGO MARTINS DOMINGUES

 
2º. SECRETÁRIO 

MARCELO DA SILVA RAMOS

SUPLENTE DE MESA
FÁBIO RIBEIRO ARENA

 VEREADORES
ANDERSON LUIZ DE OLIVEIRA

APARECIDO SANTANA DA SILVA
AUREO TADEUS DA SILVA

CARLOS JACÓ ROCHA
DANIEL SOARES DA SILVA 

JOSÉ PEDRO FACCINA 
LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA

PAULO HENRIQUE MARTINS

1



                       CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ

 
Às dezessete horas do dia 24 de Maio de 2021, realizou-se a (16ª)
Décima  Sexta  Sessão  Ordinária  do  ano  de  2021,  da  Décima
Quinta Legislatura da Câmara Municipal da Estância Balneária
de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador  Antônio Eduardo
dos Santos o qual assume a Mesa dos Trabalhos e como manda o
Regimento Interno profere as palavras:  SOB A PROTEÇÃO DE
“DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a presente Sessão e
solicita  aos  Senhores:  Vice  Presidente:  Sérgio  Silvestre
Rodrigues e, 1º. Secretário Sr. Diego Martins Domingues, e 2º.
Secretário  Sr.  Marcelo da Silva Ramos, para que os mesmos
assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir
o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores Vereadores que
registrem a  sua presença  na sessão.   PRESENTES:  Anderson
Luiz  de  Oliveira,  Antônio  Eduardo  dos  Santos,  Aparecido
Santana  da  Silva,  Aureo  Tadeus  da  Silva,  Carlos  Jacó
Rocha,  Daniel  Soares  da  Silva,  Diego  Martins  Domingues,
Fábio  Ribeiro  Arena,  José  Pedro  Faccina,  Luiz  Berbiz  de
Oliveira, Marcelo da Silva Ramos,  Paulo Henrique Martins,
Sérgio Silvestre Rodrigues: Desta forma, havendo quórum legal
para  o  início  dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA
ABERTA  A  PRESENTE  SESSÃO.  Neste  momento  o  Senhor
Presidente solicita que todos prestem Um Minuto de Silêncio em
homenagem a memória de Mara funcionária do Departamento de
Educação, em seguida o Senhor Presidente informa sobre o Ofício
06/2021 e pede ao Senhor Primeiro Secretário que faça a leitura
do mesmo. Verificou-se quórum legal, neste momento o Senhor
Presidente  solicita  ao  Senhor  Primeiro  Secretário  que  faça  a
leitura da Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária realizada no
dia 17/05/2021 o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata,
sendo aprovada a dispensa da leitura das Ata pelos Vereadores
presentes,  na  sequência  o  Senhor  Presidente  informa  que  a
referida  Ata  está  em  votação  e,  quem  estiver  de  acordo  que
permaneça como se encontra, sendo aprovada pelos Vereadores
presentes  na  sessão.  Informa  que  as  Indicações  1585  a
1697/2021  serão  encaminhadas  ao  Poder  Executivo,  informa
ainda que os Projetos de Lei 40 e 41/2021 de autoria do Vereador
Sérgio Silvestre Rodrigues e o Projeto de Resolução 39/2021 de
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autoria  do  Vereador  Anderson  Luiz  de  Oliveira,  serão
encaminhados  para  as  Comissões  para  providenciar  o  Parecer.
Neste  momento  Senhor  Presidente  solicita  ao  Senhor  Primeiro
Secretário que faça a chamada dos Senhores para leitura de suas
matérias na tribuna.  REQUERIMENTO 196/2021 de autoria do
Vereador  Anderson Luiz de Oliveira.  Colocado em discussão e
votação, fez o uso da palavra o autor da propositura,  colocado
novamente  em  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico, votou
por  vídeo  conferência  o  Vereador:  José  Pedro  Faccina.
REQUERIMENTO 198/2021 de autoria do Vereador  Anderson
Luiz de Oliveira. Colocado em discussão e votação, fez o uso da
palavra os Vereadores: Diego Martins Domingues, Daniel Soares
da  Silva  e  Sérgio  Silvestre  Rodrigues,  colocado  novamente  em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador: José Pedro Faccina.  Leitura de Indicações: Antônio
Eduardo dos Santos. REQUERIMENTO 190/2021 de autoria do
Vereador Aparecido Santana da Silva. Colocado em discussão e
votação, ninguém fez o uso da palavra, colocado novamente em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador:  José  Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO 191/2021 de
autoria  do  Vereador  Aureo  Tadeus  da  Silva.  Colocado  em
discussão  e  votação,  ninguém  fez  o  uso  da  palavra,  colocado
novamente  em  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico, votou
por  vídeo  conferência  o  Vereador:  José  Pedro  Faccina.
REQUERIMENTO 193/2021 de autoria do Vereador Carlos Jacó
Rocha. Colocado em discussão e votação, fez o uso da palavra o
autor da propositura, colocado novamente em votação, o mesmo
foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no
painel  eletrônico,  votou por  vídeo conferência  o  Vereador:  José
Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO  188/2021 de  autoria  do
Vereador  Daniel  Soares  da  Silva.  Colocado  em  discussão  e
votação, ninguém fez o uso da palavra, colocado novamente em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador: José Pedro Faccina.  REQUERIMENTO 189/2021 de
autoria  do  Vereador  Daniel  Soares  da  Silva.  Colocado  em
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discussão  e  votação,  ninguém  fez  o  uso  da  palavra,  colocado
novamente  em  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico, votou
por vídeo conferência o Vereador: José Pedro Faccina.  MOÇÃO
DE APLAUSO 9/2021 de  autoria  do  Vereador  Diego  Martins
Domingues.  Colocado  em  discussão  e  votação,  fez  o  uso  da
palavra o autor da propositura, colocado novamente em votação, o
mesmo foi  APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado
no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o Vereador: José
Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO  194/2021 de  autoria  do
Vereador  Diego Martins Domingues.  Colocado em discussão e
votação, ninguém fez o uso da palavra, colocado novamente em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador:  José  Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO 199/2021 de
autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado em discussão
e  votação,  fez  o  uso  da  palavra  o  autor  da  propositura  e  o
Vereador:  Diego  Martins  Domingues,  colocado  novamente  em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador:  José  Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO 200/2021 de
autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado em discussão
e  votação,  fez  o  uso  da  palavra  o  autor  da  propositura  e  o
Vereador:  Diego  Martins  Domingues,  colocado  novamente  em
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o
Vereador:  José  Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO 195/2021 de
autoria  do  Vereador  Marcelo  da  Silva  Ramos.  Colocado  em
discussão  e  votação,  fez  o  uso  da  palavra  o  Vereador:  Diego
Martins Domingues, colocado novamente em votação, o mesmo foi
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel
eletrônico,  votou  por  vídeo  conferência  o  Vereador:  José  Pedro
Faccina.  REQUERIMENTO  192/2021 de  autoria  do  Vereador
Paulo  Henrique  Martins.  Colocado  em  discussão  e  votação,
ninguém fez o uso da palavra, colocado novamente em votação, o
mesmo foi  APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado
no painel eletrônico, votou por vídeo conferência o Vereador: José
Pedro  Faccina.  REQUERIMENTO  197/2021 de  autoria  do
Vereador  Sérgio Silvestre Rodrigues.  Colocado em discussão e
votação, fez o uso da palavra os Vereadores: Carlos Jacó Rocha,
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Anderson Luiz de Oliveira e Diego Martins Domingues, colocado
novamente  em  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico, votou
por  vídeo  conferência  o  Vereador:  José  Pedro  Faccina.  Neste
momento  usando  da  Palavra  conforme  inscrição  na  tribuna,  o
Vereador  SÉRGIO  SILVESTRE  RODRIGUES:-  “Seu  Presidente,
Senhores Vereadores, público que acompanha a gente pela internet, na
realidade eu não queria vir aqui na tribuna, até para falar isso, mas, eu
vi  que  eu  não  posso  me  calar  né?  Diante  de  algumas  coisas  que
aconteceram que acontecem aqui  na nossa cidade,  primeiramente  eu
quero até dar os meus sentimentos pra, pra família da Mara, era uma
guerreira junto com a gente aqui, lutava, batalhava, ela tinha a bandeira
dela, do jeito dela, ela brigava, infelizmente acabou acontecendo essa
fatalidade com ela, por causa desse vírus maldito que está assolando o
mundo aí, e porque eu falo que eu não queria falar isso, porque eu acho
que nem se deve a gente falar que cada um tem ter na consciência, isso
eu  tô  falando  e,  eu  falo  e  com  certeza  essas  pessoas  estão  nos
assistindo pela, pela internet, eu quero deixar bem claro, para vocês que
nós vereadores, aqui na, na casa, o próprio prefeito, o vice-prefeito, aqui
nós  não  temos inimigos  nenhum,  aqui  nós  não  desejamos o  mal  de
ninguém, aqui nós temos amigos, aqui nós temos colegas, cada um sim,
lutando pelo seu ideal, cada um lutando pelo seu objetivo, a política ela
é uma divergência de ideias, a gente discute ideias e, cada um tira as
suas conclusões, o que eu quero falar é para a população de Mongaguá,
não  digo  a  população  em  geral,  mas  algumas  pessoas  que,  que
participam diretamente da política de Mongaguá e, mais uma vez eu vou
falar pra vocês e, com certeza está assistindo, nós não temos inimigos
aqui o que eu vi na rede social ontem, que é uma terra de ninguém, eu
acho que a rede social, está virando eu posso dizer, não vou generalizar
mas, para algumas pessoas, está virando um lixo, um depósito de lixo,
porque só falam bobeira, atacam famílias, atacam pessoas, isso não,
não deveria acontecer, se eu for enumerar cada, cada um que tem aqui
na  casa,  eu  tenho  amizade  com  a  maioria  aqui,  o  Vereador  Clark,
Anderson Clark, ele é oposição, mas, pra você aí, que tá assistindo, o
Anderson  Clark,  eu  considero  ele  meu  irmão,  é  uma pessoa  que  eu
frequentei  a  casa  dele,  eu  frequento  a  casa  dele,  tenho  muita
consideração pela mãe dele, pelas irmãs dele, sobrinhos dele, eu vi os
sobrinhos crescerem, e é meu irmão e ele pode, e ele pode confirmar,
Cafema é outro, outro vereador de, de oposição, nós estudamos juntos,
estamos em lados opostos, mas, não somos inimigos, eu não quero o
mal dele,  o próprio  Vereador Pelé,  não temos uma amizade próxima,
mas, é uma pessoa que eu acompanho a muito tempo, os da base tem o
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Tubarão aqui, onde a gente praticamente cresceu junto no, nos campos,
o  Baianinho  eu  vi  a  gente  crescer,  o  Léo  é  um parceiro,  o  Paulinho
também,  o  Marcelo  Ramos  é  um  menino  que  eu  aprendi  a  gostar,
aprendi a gostar também, nós tínhamos algumas divergências mas, com
a proximidade a gente viu que isso é bobeira, então é para algumas
pessoas da, da, da nossa cidade, que acompanham um pouquinho de
perto a, a política, gente não adianta vocês se matarem, não adianta um
falar bobeira do outro, não adianta perder a amizade, porque aqui nós
estamos  trabalhando,  trabalhando,  temos  divergências  sim,  mas  de
ideias, eu não desejo o mal de quem é da oposição não, a oposição eu
desejo que amanhã ou depois esteja trabalhando com a gente, junto com
a gente, no mesmo grupo, e eu falo para vocês que cada um dos treze
vereadores aqui, querem o melhor para a população, o melhor para a
cidade, então gente o que eu vi escrito na, na naquela rede social, é, é
coisa que não, não da pra deixar engolir, pessoas que desejam o mal do
outro, pessoas que parecem que comemoram a morte de outras pessoas,
em tempos que nós estamos vivendo, em tempos que a população, a
própria, o próprio politico, todos tem que se unirem, todos tem que dar as
mãos,  todos,  todos,  será que alguém aqui  sabe realmente  o  que é o
certo, será que aqui realmente sabe o que é errado, que uma religião é
certa, que outra religião é errada? Eu tenho absoluta certeza, eu tenho
uma certeza gente, eu tenho uma certeza que o amor, o amor que Deus
nos ensinou com Jesus morrendo lá na cruz, esse amor é a coisa mais
certa do mundo e, uma das coisas que ele pediu para gente propagar é
esse amor, não esse ódio que a gente vê propagando na nossa cidade,
muitas vezes por pessoas que nunca se falaram, e as vezes nunca se
olharam então, eu acho que algumas pessoas próximas da gente politica
pense bem, pense bem não compensa fazer inimizade, não compensa
desejar a morte do outro, porque amanhã, como eu o Cafema, como já
esteve do meu lado, já lutou junto comigo, pode voltar, o Clark, esteve
muito tempo do nosso lado, pode estar de novo, o Pelé começou agora
mas, já batalhou junto com nós lá atrás, então gente a politica é uma
coisa, que é uma roda gigante, vai girando, por algumas divergências,
cada um vai  indo pro seu partido,  vai  indo pro  seu lado,  buscando,
achando o que é o melhor mas, a população, a população não é, não são
os políticos, a população escolhem os políticos, se nós estamos aqui, foi
porque a população escolheu, então gente, a partir da eleição, depois da
eleição, temos que nos unir, os treze vereadores, prefeito, vice prefeito, a
população, a própria população, pra que nós transformamos a nossa
cidade, numa cidade melhor, porque não adiante cinquenta e seis mil
moradores,  cinquenta e  seis  mil  moradores da nossa cidade jogar  a
responsabilidade para os treze vereadores e pro prefeito e pro vice, não,
se cada um, se cada um fizer a sua parte, com certeza nossa cidade vai
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ser muito melhor, se cada um fizer a sua parte, mas de uma maneira
responsável  e,  sempre eu digo Mongaguá é nossa,  tudo que tem em
Mongaguá é nosso, é do povo, então gente, a gente tem que cuidar, mais
uma vez a gente tem que zelar para e, não é só porque não é vereador,
não é prefeito, que não pode dar uma ideia, não pode trabalhar pela
cidade,  então  é  em  tempos  de  pandemia,  em  tempos  de  muitas
desgraças acontecendo na nossa vida, em muitas famílias, acho que é
hora de a gente se unir, propagar o amor, que é a única coisa que com
certeza, é certa nessa vida, não propagar o ódio que nem eu vi naquele
facebook, tinha acabado de sair do cemitério, já entrei triste, e passar
pelo túmulo do meu, do menino que eu considero como meu irmão, é
uma tristeza gente, e muitas famílias estão passando, muitos amigos
estão passando, então você,  você que escreveu isso no,  no facebook,
isso eu não vou admitir  nunca, nunca, isso aí  é,  é com certeza está
mostrando a falta de amor que você tem, se você acha que essa pessoa
que se foi, fez mal pra alguém da sua família, pensa na família dessas
pessoas, boa noite.”  Neste momento usando da Palavra conforme
inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO MARTINS DOMINGUES:-
“boa noite novamente Seu Presidente, aos nobres vereadores, quero ser
o mais sucinto possível, mais também faço coro aqui ao que o Vereador
Guinho acabou de salientar. Infelizmente esse ano, tem sido um ano a
qual  nós  temos  ido,  penso  nós  aqui  todos  os  vereadores  tem  se
familiarizado em ir ao cemitério inúmeras, mas, eu vou ser sincero Seu
Presidente, ontem eu saí de lá pensativo, nós tivemos a oportunidade
infelizmente de estar presente no velório do pai e do irmão no cabo de
cinco dias, do nosso prefeito, mais ontem eu vi uma jovem que perdeu
tudo, uma menina que aos prantos, quando o carro da Plabeth chegou e,
você vê que ali acabou o mundo, acabou o presente e, possivelmente se
não tiver um amparo acabou o futuro, saímos de lá estava o Vereador
Guinho,  sai de lá muito pensativo, muito triste, não chorei em outros,
mais  aquele  o  de ontem quando eu cheguei  em casa,  minha esposa
perguntou como é que estava, eu chorei junto com ela ali, pela dor e,
relatar também Seu Presidente, e ver uma terra sem leis, uma terra a
qual pode se tudo, regras nenhuma quase, ver no facebook, dizer que a
justiça de Deus foi  feita,  que algumas pessoas disseram que estava
sendo feita a justiça, que justiça? Justiça para uma menina que perdeu
tudo, uma menina que perdeu o presente, uma menina que se não tiver
amparo, perde o futuro, isso é justiça? A, pois bem, lá atrás ele por um
lado politico, ela fez algumas coisas, vocês também não fizeram? Vocês
também não colocaram? Saliento aqui Seu Presidente, que quando nós
estávamos de em oposição no ano de dois mil e dezoito, a um governo
interino, nos colocaram as nossas cabeças em cachorros, nos colocaram
as nossas famílias numa vala comum, minha esposa, já disse isso aqui,
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não é fazendo síndrome de cachorro vira lata,  mais a minha esposa
tomou  medicação  por  muito  tempo,  por  causa  que  o  presidente  que
estava aí, citou o nome dela, o lado que vocês que colocaram isso ontem
numa rede social,  a qual vocês defendem e,  eu nunca vou dizer que
vocês estão errado no lado que vocês defendem, mas, respeitem o nosso
lado,  respeitem  os  nossos,  respeitem  as  nossas  famílias,  respeitem
aqueles que estão conosco, pra dizer desta, que ontem, na verdade no
sábado faleceu, ela foi uma das poucas que vinham para essa casa e,
nos defendiam do lado de oposição, era uma das poucas que faziam
coro em nos defender quando a sociedade, quase toda mongaguaense
diziam  que  nós  éramos  errados,  éramos  os  bandidos,  éramos  os
ladrões, repito o lado de vocês, que vocês tanto salutam, nos colocaram
as nossas cabeças em cachorros, e isso é certo? Quando aqui eu fui
acusado  injustamente,  falaram  que  eu  não  poderia  nem  pegar  as
crianças na rua, na categoria a qual Deus me colocou como pastor tenho
guardado  todos  aqueles  comentários,  e  oro  por  todos  vocês  e,  peço
direcionamento  de  Deus  pata  todos  vocês,  que  naquele  dia,  foram
usados como massa de manobra, justiça? Justiça ela foi feita no dia
quinze do onze de dois mil e vinte, a qual ali foi decidido um lado, o lado
de Mongaguá, o lado daqueles que querem trabalhar por uma cidade, o
lado do, daqueles que apregoou o amor, aqueles que apregoou as coisas
que quer ver a nossa cidade ir adiante e, todos os treze vereadores, que
aqui estão, são dessa índole e, faço coro aqui a todos vocês, não percam
isso de visão, não percam isso que nós chamamos no, dentro da igreja,
não  perca  o  chamado  de  vocês,  a  qual  foi  a  população  que  vos
escolheram, não esse tipo de atitude, não esse tipo de pessoas,  não
esse tipo de ódio apregoado como foi ontem, na hora do almoço, nas
redes  sociais,  estamos  aqui  pra  fazer  o  melhor  por  nossa  cidade,
estamos  aqui  para  trazer  leis,  sempre  pauto  nisso,  é  aquilo  que  eu
acredito,  nós  precisamos  mudar  as  leis  do  nosso  município
urgentemente,  são leis defasadas, leis  antigas, nisso nós precisamos
lutar, mais não pelo ódio, respeito o seu lado, respeite o nosso, famílias
inteiras foram dizimadas, pela, pela dor, pela perca por um ente querido,
termino dizendo dessa moça, a filha que ontem perdeu o presente e,
certamente se não tiver um amparo, vai perder o futuro, não ligue, ou
não preste atenção, se agarre em Deus, se firme nos princípios de Deus,
que  Deus  tem  o  melhor  em  sua  vida  em  nome  de  Jesus.”  Neste
momento  tendo  se  esgotado  o  Tempo  Regimental,  o  Senhor
Presidente declara encerrada a presente sessão, agradece Polícia
Militar,  a  presença  e  todos,  aos  funcionários  da  Casa  e  até  a
próxima se DEUS quiser.
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